

CSONGRÁDI KIS ÚJSÁG

Szerkeszti:
DINNYÉS JÁNOS.

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT LAPJA

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett
Telefon: 37.

MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG

Ezen a tavaszon lesz öt éve annak, hogy a szovjet hadsereg felszabadította hazánkat a náci-fasiszta zsarnokság és a külső-belső elnyomás alól s azóta is a Szovjetunió szakadatlan támogatásával, példaadással segítette a dolgozó magyar népet harcában, munkájában s bámulatraméltó fejlődésében. Ezen az emlékeztető évfordulón a magyar dolgozók milliós hálatelt szívvel fejezik ki szeretetüket és ragaszkodásukat a Szovjetunió bölcs vezéré, **Sztálin** iránt. Népünk hűségének és hálájának újabb ünnepi megnyilvánulása a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja, melynek fényét nagy mértékben emeli a szovjet küldöttek jelenléte.

Még élénk emlékezetünkben él a Szovjet Kultúra Hónapjának a múlt évben megrendezett **ünnepség sorozata**, amely azontul, hogy példát nyújtott művelődési életünk felvirágoztatására, újabb szoros kötelékek fűzte össze népünket az emberiség haladásának élenjáró országával, a dicsőséges Szovjetunióval. A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára esik egy másik nevezetes évforduló: most két esztendeje, hogy barátsági, együttműködési és segélynyújtási egyezményt kötöttük a Szovjetunióval. Ez a történelmi szerződés határkövet jelent népünk életében. Magyarország ezzel a szerződéssel hosszú idő után először kötött szövetséget a haladás, a béke erőivel, azzal a nagyhatálammal, amely legfőbb megtestesítője, sziklaszilárd védelmezője az emberiség békéjének és haladásának. A történelmi egyezmény, amelyet, hogy biztosította békénket és függetlenségünket, megerősítette befelé a szocializmus utjára lépő Magyar Népköztársaságot. A szerződés aláírása óta a magyar és szovjet nép barátsága fényesen kiállta a próbát s hazánk hatalmas fejlődésnek indult. Eredményeinket megbámulja az egész világ. Fényes eredményeinket csakis a Szovjetunió oldalán vihattuk ki s csakis a szocializmus országának segítségével haladhatunk továbbra is fejlődésünk és boldogulásunk útján, karöltve a többi népi demokráciával. Ezt a fogadalmat újítjuk meg most is a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának ünneplő napjaiban.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja komoly segítség dolgozó népünk munkalendületének fokozására, az ötéves terv megvalósítása, elszántságának és harci kedvének növelésére a béke megvédése érdekében. Éljen és virágozzék a Szovjetunió s a Magyar Népköztársaság népeinek örök barátsága.

Szövetségi szerződést és gazdasági egyezményt kötött a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság

Moszkvában tárgyalások folytak **Sztálin**, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke, **Viszinszkij**, a Szovjetunió külügyminisztere, **Mao-Cse-Tung**, a Kínai Népköztársaság Központi Népi Kormányának elnöke és **Csu-En-Laj** külügyminiszter között. E tárgyalások során megvizsgálták a Szovjetunió s a Kínai Népköztársaság viszonyára vonatkozó fontos politikai és gazdasági kérdéseket. A tárgyalások, amelyek a szívélyesség és a kölcsönös baráti segítség légkörében folytak, megszilárdították a két fél törekvését, hogy minden erővel erősítsék s fejlesszék a baráti és együttműködési

kapcsolataikat. A tárgyalások megszilárdították azt a kívánságukat is, hogy együttműködjenek az egyetemes béke és a népek biztonságáért. A tárgyalások azzal fejeződtek be, hogy a Kremlben február 14-én aláírták: 1. A Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság barátsági szövetségi s közös segélynyújtási szerződését; 2. A kínai Csang-Csung vasútra, Port-Arturra és Dalnyijra vonatkozó megállapodást; 3. Azt a megállapodást, amelynek értelmében a Szovjetunió kormánya hosszulejártatú gazdasági hitelt nyújt a Kínai Népköztársaság kormányának.

Rákosi Mátyás beszéde a csehszlovák sajtóban és rádióban

Rákosi Mátyás nagy érdeklődéssel fogadott hatalmas beszédet, melyet az MDP Központi Vezetőségének multheti ülésén mondott el, nemcsak nálunk, hanem külföldön is részletesen ismertették a lapok. A Csehszlovák Kom-

munistá Párt központi lapja, a Rude Pravo kiemeli Rákosinak azt a kijelentését, hogy a magyar népi demokrácia teljes erővel mozgósít minden tisztességes embert az új háború ellen irányuló küzdelemre.

Most végzik az új hivatalok elhelyezését Hódmezővásárhelyen

Az új Csongrád vármegye átszervezése most van folyamatban. Az új vármegyeszékhely, Hódmezővásárhely még pár hétig az átszervezés központjaként szerepel. Most folynak a közigazgatási és

egyéb megyei hivatalok nagy körülmények között igénylő elhelyezési munkái. Az átszervezések és az áthelyezések folyamatosan történnek s még márciusban befejeződnek.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja komoly segítség dolgozó népünk munkalendületének fokozására

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja ünnepi megnyitása alkalmából a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa és a MSZT csütörtökön este díszelőadást rendezett a budapesti Operaházban. A díszelőadás, melynek során Csajkovszkij „**Diófő**” című balettje került bemutatásra, megjelentek a magyar politikai, gazdasági, tudományos és művészeti élet képviselői. Az előadásban **Dobi István**, a minisztertanács elnöke mondott ünnepi beszédet.

— Minél inkább távolodunk időben a felszabadítás napjától és minél inkább kibontakoznak népi demokratikus fejlődésünk nagyszerű eredményei és perspektívái, annál mélyebbé válik dolgozó népünk hálája és szeretete a felszabadító Szovjetunió iránt — mondotta többek között **Dobi István**. — A Magyar-Szovjet Barát-

ság Hónapja komoly segítség dolgozó népünk munkalendületének fokozására az ötéves terv megvalósítása, elszántságának és harci kedvének növelésére a béke megvédése érdekében. Most, mikor a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját megnyitom, ismét megfogadjuk, hogy szilárdan és egységesen haladunk előre a felemelkedésnek, a magyar-szovjet barátságunk azon az útján, amelyen vezet bennünket népünk szeretett vezetője és tanítója, **Rákosi Mátyás** — mondotta **Dobi István**.

A miniszterelnök beszédére **Bárdin**, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának elnöke, a szovjet küldöttség vezetője lelkes szavakkal válaszolt. A szovjet vendégek csütörtökön tovább folytatták látogatásaikat **Budapestben**.

BUDAPEST

dolgozó népe kegyeletes ünnepeken emlékezett meg a főváros felszabadításának ötödik évfordulójáról. A szabadságtéri emlékműnél hatalmas tömegek rótták le kegyeletüket a hazánkat felszabadító szovjet csapatok katonáinak emléke előtt. Hatalmas tömeg adózott kegyelettel a felszabadító szovjet hősök emlékének a Kossuth Akadémia előtti emlékműnél is.

Nagy sikerrel szerepeltek a szegedi operának Csongrádon

A szegedi opera énekeseinek munkaközössége a tájszínházi előadások keretében vasárnap Csongrádon vendégszerepelt. A Magyar Szálló nagytermében megtartott két előadásban szívfeltárazták a kiváló művészeknek.

Könyvtárat létesített a közalkalmazottak szakszervezete

A helybeli közalkalmazottak szakszervezete a városháza kapuszábjában 200 kötetből álló könyvtárat létesített. A könyvtár minden csongrádi közalkalmazottnak díjmentesen rendelkezésére áll. A könyvek sorában a legkiválóbb szovjet írók művei is megtalálhatók.

Jó termés ígérkezik a szőlőkben és a gyümölcsösökben

A csongrádi szőlőkben és gyümölcsösökben a télen sem szünetel a munka. A dolgozó parasztságnak kijárnak a szőlőkbe, tisztogatják a fákat, fuvarozzák a trágyát, osztályozzák a karókat és közben már az új várható termés után érdeklődnek.

Az eddigi vizsgálatokból megállapítható, hogy úgy a szőlők, mint a gyümölcsösök jól teleltek. A gyümölcsfák és a szőlők rügye egészséges. A cseresznye, vajalma és a nyári körte bő termést ígér, a kajszli, nagymeggy, arórmeggy pedig jó közepes termést. A duzzadó rügök már érzik az enyhe idő hatását.

A DÉFOSz felhívása a mezőgazdasági munkavállalókhöz

A DÉFOSz helyi szervezete újból felhívja mindazokat, az OTI biztosított, mezőgazdasági munkavállalókat, akik új bélyeglapjukat még nem váltották ki, vagy nem láttamoztatták, haladéktalanul jelentkezzenek a DÉFOSz-irodán. A munkavállalók saját érdekükben, annál inkább tegyenek eleget a felhívásnak, mert annak elmulasztása esetén eshetnek a szociális juttatásoktól. A munkaadókat külön felhívja a DÉFOSz, hogy a bélyeglapokon a leróvást pontosan teljesítsék, mert annak elmulasztása komoly büntetéssel jár.

A DÉFOSz új vezetősége

A múlt vasárnap tisztújító közgyűlést tartott a DÉFOSz csongrádi szervezete. A közgyűlésen a tagok a jelölő bizottság javaslatára nagy lelkesedéssel és egyhangúlag az alábbi vezetőséget választották meg:

Elnök: Nagystók József, titkár Viglasi István, termelési felelős Lovas Lajos, oktatás felelős Bálint István, kultúrfelelős Góg Mihály.

Vezetőségi tagok: Szivák László, Deák József, Nagystók József, Surányi Mihály, Turi Imre, Samu

Jánosné, Laczkó Mihály, Szabó Erzsébet és Deák István.

A munkástagozat vezetősége: Viglasi István, Lovas Lajos, Nagy József, Bálint Mihály, Góg Mihály, Szivák László, Deák József, Nagystók József és Surányi Mihály.

A földművelésügyi szervezet hétfőre hirdetett tisztújító közgyűlést elhalasztották s helyette taggyűlést tartottak. A tisztújító közgyűlést február 22-én, a jövő szerdán tartják meg.

—□—

Kisgyűléseket rendeznek a tanyák között

A DÉFOSz, a gépállomás és a földművelésügyi szervezet több kisgyűlést rendez ma, vasárnap a tanyák között a tavaszi talajmunkákkal és az egyéb időszerű gazdasági kérdésekkel kapcsolatban.

A kisgyűlések délután 4 órai kezdettel a következő helyeken lesznek: Kónyaszéki iskola, bokrosi DÉFOSz, Gyójai iskola, Szt.

László iskola, volt Faragó major, Szántai iskola, Majsai uti iskola.

A kisgyűlések keretében a Szt. László iskolában, a bokrosi DÉFOSz-ban és a volt Faragó majorban kultúrelőadások is lesznek a gépállomás és az MNDSz városi és bokrosi szervezete kultúrgárdájának közreműködésével.

—□—

A szovjet nép legkiválóbb művészei a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának képviselőjelöltjei között

Moszkvában, Leningrádban és sok más helyen a választások előtti gyűléseken a legkiválóbb szovjet színművészek, zeneszerzők, művészek és filmrendezők nevei szerepelnek a képviselőjelöltek között. Az a tény, hogy a legfelső államhatalmi szervbe a

szovjet művészek kiválóságait jelölik képviselőnek, bizonyítja, mennyire értékelik a Szovjetunióban a művészeti munkát és azt, hogy a szovjet nép milyen szeretettel s megbecsüléssel viseltetik művészei iránt.

—□—

Február 20-ig lehet talajművelési szerződést kötni a gépállomásokkal

A helybeli és a felgyői gépállomásokon már nagyban folynak az előkészületek, hogy a jó idő beálltával teljes erővel foghassanak hozzá a tavaszi munkák elvégzéséhez. Dolgozó parasztjaink az eddigi tapasztalatok után egyre többen veszik igénybe a gépállomások munkáját, mert meggyőződtek arról, hogy a géppel végzett munka nemcsak jobb, gyorsabb, hanem lényegesen olcsóbb

is és több termést biztosít. A talajművelési szerződéseket a földművelésügyi szervezetben lehet megkötni a gépállomásokkal. A szerződés-kötések határideje e hó 20-án jár le. A földművelésügyi szervezet újból felhívja a dolgozó parasztokat, hogy a határidő rövidségére tekintettel, minél hamarabb s minél számosabban jelentkezzenek a szerződések megkötésére.

A Magyar--Szovjet Barátság Hónapjának csongrádi műsora

Csongrádon a múlt héten ünnepeles keretek között, a mozi díszelőadásával megkezdődtek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának ünnepei. A mostani hetekben előadásokkal, kultúreményekkel, a 30 éves szovjet film megünneplésével adunk kifejezést őszinte szeretetünknek s hálnaknak. A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalom arra, hogy tovább tanuljunk. Tanuljunk a Magyarországra érkezett

szovjet sztáhanovistáktól, tudósoktól és művészekről.

A MSzT helyi szervezete kidolgozta az ünnepi hónap teljes műsorát. A műsorban szerepel két szovjet filmelőadás, egy irodalmi egy énekkari és egy kultúrest, amelyen a szovjet írók műveit mutatják be. A szervezet több helyen ismeretterjesztő előadásokat rendez. A Fűrés és Butor-üzemben a szovjet sztáhanovistákról, az alapszervezeteknél a szovjet gazdasági életéről tartanak beszámolókat. A közigazgatás dolgozóival a szovjet közigazgatási rendszert, az egészségügyi dolgozókkal a Szovjetunió szociális politikáját, a DÉFOSz-ban a kolhozok életét, az MNDSz-ben a szovjet nők munkáját, a MINSz-nél a Komszomol-mozgalmat ismertetik. A természettudományi előadások keretében a Szovjetunió nagy természetátalakító tervét ismertetik a dolgozókkal.

—□—

Száztíz tagja van a magán- és kereskedelmi alkalmazottak egyesült szakszervezetének

A magán és kereskedelmi alkalmazottak helyi szakszervezetében szerdán este közös taggyűlést tartottak, amelyen kimondották az egyesülést. A népes taggyűlésen Pitrik Antal megnyitója után Csató József és Mészáros József-ne számoltak be az 1949-es év munkájáról, majd Kiss Gyula megyei titkár ismertette a két szakszervezet országos egyesítő konferenciájának lefolyását.

A beszámoló után Fodor Pál szólalt fel, aki közös munkára hívta fel a tagokat, majd megválasztották az egyesült szakszervezetek új vezetőségét. Elnök lett:

Csató József, titkár Mészáros József-ne, káderes Pitrik Antal, propagandista Fodor Pál, termelési felelős Tóth János, kultúrfelelős Hegyi László, sportfelelős Gulyás László, szoc. pol.felelős Érsek L., oktatási felelős Bodollai Zoltán, ifjúsági felelős Szörfi Imre, bérfelelős Simon István, könyvtáros Dus Ernő, pénztáros Forgó Antal, ellenőrök Dus Ernő és Kálmán János. Az új vezetőség nevében Csató József és Mészáros József-ne köszönték meg az előlegezett bizalmat. A két szakszervezetnek 110 tagja van Csongrádon az egyesítés után.

Bort, kukoricát, fát és robbanóanyagot rejtgetett egy gyójai kulák

Letartóztatták és átadták az ügyészségnek

Bizalmas bejelentés alapján fegyver után kutatott a héten a rendőrség Gutpintér Mihály gyójai kulák tanyáján. Fegyvert nem találtak, de a házkutatás mégsem volt eredménytelen, mert a göré

alól 450 liter bejelentetlen bor, a szár alól 6 mázsa elrejtett kukorica, a szalma alól 70 q engedély nélkül kitermelt akácfa és a

padláson nagyobb mennyiségű fegyvergyőlyös egyéb robbanóanyag került elő.

Kiderült az is, hogy Gutpintér több birkát levágott engedély nélkül.

A rendőrség a kulákot letartóztatta és a további eljárás végett beszállította a szegedi ügyészség-re.

A csongrádi iparostanulók is bekapcsolódnak az országos olvasómozgalomba

A budapesti Ganz-vagongyár ifjúnokainak kezdeményezésére a napokban indult meg az iparostanulók országos olvasómozgalma.

A mozgalomba a csongrádi iparostanulók is bekapcsolódnak és iskolájukban minden osztályban olvasókört alakítanak.

Ugyanakkor az osztályok versenyre hívják egymást, hogy melyikük tanulói olvasnak többet és értékeli ki helyesebben a könyvek tartalmát. Az olvasáshoz szükséges könyveket az iskola könyvtárából kapják az iparostanulók.

—□—

Holnap kezdődik az állatösszeírás Csongrádon

A Statisztikai Hivatal országos állatösszeírást rendelt el. Az összeírás, mint mindenütt az országban, Csongrádon is holnap, hétfőn kezdődik és február 26-ig tart. Ezidő alatt a baromfiakon, macskákon és kutyákon kívül minden állatot összeírnak. Az összeírás kizárólag statisztikai jellegű s azért vált szükségessé, hogy tiszta képet kapjunk állattenyésztésünknek a felszabadulás óta elért fejlődéséről. Ezért senki se

üljön fel azoknak a reakciós rémhíreknek, hogy az állatösszeírás újabb adók kivetése végett rendelték el.

Csongrádot az állatösszeírás sikeres végrehajtása érdekében körzetekre osztották és az összeírók az előre elkészített lajstromok alapján házról-házra, tanyáról-tanyára járva végzik munkájukat. Az adatszolgáltatást senki se tagadja meg, mert az büntetést von maga után.

A Petőfi termelőszövetkezeti csoport megkapta a működési engedélyt

Előző lapszámunkban beszámoltunk róla, hogy január utolsó napjaiban új termelőszövetkezeti csoport alakult Csongrádon, a Forgó József-féle földön. A „Petőfi Sándor” termelőszövetkezeti csoportnak 14 tagja van és 70 hold szántón s 25 hold legelőn kezdte meg a III. sz. minta szerinti közös gazdálkodást.

A termelőszövetkezeti csoport

működését engedélyezte a földművelésügyi miniszter. A termelőcsoport a közeljövőben nagy munkába kezd, trágyát és felszereléseket szerez be s főként primőr cikkeket, zöldségfélét fog termelni. A jelek szerint a szövetkezet tagsága hamarosan kibővül, mert a környékben dolgozó parasztok közül is többen akarnak belépni a termelőcsoportba.

Kötelező

a lucerna termesztése

A város mezőgazdasági osztályának közlése szerint az ország megnövekedett jószágállománya takarmányának biztosítása érdekében a földművelésügyi miniszter minden termelőnek kötelezővé tette a lucernatermesztést. Az 5 holdon aluli termelőknek csak

saját jószágalk szükségletére kell lucernát termeszteniük. Az 5—25 holdas termelők szántóterületük 10 százalékát kötelesek lucernával bevetni. A 25 holdon felüli gazdáknak a mezőgazdasági osztály írja elő, hogy mekkora területen tartoznak lucernát termesztetni. A lucerna vetését minden termelőnek március 31-ig el kell végeznie.

A vagyonadóméltóság

Uj rendelet meg az i gazdasági ingatlanok értékelése a kat. tisztajövedelem alapján történik. Min. aranykorona utáni 50 forintot, a legelőpedig legalább 60 forintot, a számosállatokra vonatkozóan az állatok számától függően két évvel felüli csikó, ju, stb., sertés, vagy tiz. A szor malacokat az állatánál veszik figyelembe. A gazda holtfelszerelését január 1-én szerzési, illetve értékelési ár s

Későn vetették a búzát

Keller Ferenc Kellertől a vádolt ügyszorabizát nem készvetették el. A szorabiro bűnösmondotta ki a ler Ferenc 3 hónapi fogháza 2000 for. pénzbüntetésre, ler Annát 2000 for. pénzbüntetésre.

MEG.

A Csongrádi földművelésügyi szervezet, mint a VOSz tagja, a 1950. február 2-án u. 5-ös helyiségében tartja meg tiszt. évi rend. közgyűlést, mely összes sz. vezetkezői tagok részvételével. Tárgyszorozat: 1. Igazgatóság, a felügyelőbizottság jelentése 1948. évi üzleti beszámolója. 2. Határozatok és felhatalmazások. 3. Határozatok és felhatalmazások. 4. Az igazgatóság és felügyelőbizottságok részére a felhatalmazások. 5. Az igazgatóságok 2, 3, 50, 56, 57, 67 és 68-asainak módosítása. 6. Az igazgatóságok és felügyelőbizottságok lemondásai. 7. Készenléti tagok kivételéről. 8. Készenléti tagok kivételéről. 9. Készenléti tagok kivételéről. 10. Esetleges felhatalmazások. Csongrád, 1950. február 16-án. Csongrádi Földművelésügyi VOSz taggyűlése. Igazgatóság. 6

FIM

Bemutató

az Uránia szovjet közö filmjeit. A Hősök hajója, a Varjág-cirkáló, a szovjet film. Ez volt az első szinkronizált film. Dr. Pigorov, tudós életét elemezte. Pigorov volt az első szovjet, aki bevezette az étermentes műveletet. A szovjet filmekben megkezdte a szovjet filmek használatát. A film a szovjet országban készült. Eddig nincsenek szovjet filmek, amelyek megmutatják a szovjet ország életét. A szovjet filmek a szovjet ország életét mutatják. A szovjet filmek a szovjet ország életét mutatják. A szovjet filmek a szovjet ország életét mutatják.



Február 18—20-ig

HŐSÖK HAJÓJA

Szovjet Filmhíradó

Február 21—23-ig

DR. PIROGOV

Magyar Filmhíradó

HIREK

Rákosi Máttyás

beszéde, melyet az MDP Központi Vezetősége előtt mondott, ismét a magyar népi demokrácia nagy eseménye, fejlődésünk határköve és erónk tanúságtelevolt. Ebben a beszédben sorban felvontuk hazánk összes problémáit, melyek ma már nem egy elszigetelt uralkodó csoport problémái, hanem a szocializmus építésének utján haladó dolgozó nép mindennapi kérdései. Minden magyar munkás, dolgozó paraszt és értelmiségi megszűlhette a beszédnek azt a nyíltságát, amely egyformán taglalta népi demokráciánk sikereit, eredményeit, a meglévő hiányosságokat s a hibák kiküszöbölésére adott utmutatásokat.

A becsületes, jószándéku, hazáját s szabadságát szerető dolgozó milliók nevében szóló Rákosi Máttyás, amikor arról beszélt, hogy országunkat megvédjük a külpolitikai terrortól, a kémek aknamunkájával és a harai reakció-sokkal szemben. Az MDP eddigi jó munkájának, a dolgozó nép érdekében vívott győzelmes harcának értékeléséből fakad, hogy a pártokivüli tömegek is megszűlelik és helyeslik Rákosi Máttyás felhívását, melyet a széles dolgozó tömegek közötti kapcsolatok erősítéséről mondott. A pártokivüli dolgozók is szívvel-lélekkel követik az MDP-t népiünk felemelkedésének útján, magunk mellett tudjuk ebben a munkában a dolgozó nőket és a fiatalokat is, akik megértették eredményeinkből s igazságainkból, hogy értük, nekik is új ország s új társadalom született.

—□—

— **A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű, fontos rendeletet adott ki a tervgazdálkodás büntetőjogi védelméről.** A rendelet a legszigorúbb büntetéseket állapítja meg a szabotőrökkel és a kártevőkkel szemben, akik romboló munkát fejtenek ki, vagy a termelést szabotálják azáltal, hogy a népgazdasági terv eredményességét veszélyeztessék.

— **Tanácsülés a városházán.** A városi tanács tagjai Farkas István főjegyző, polgármesterhelyettes elnöklésével csütörtökön ülést tartottak a városházán. Az ülés folyó ügyeket tárgyalta.

— **A Szaktanács is felhívást intézett a dolgozókhoz:** mindenki vegyen részt a Munkára Harcba Kész sportmozgalomban. A mozgalomban való részvételre a SzOT külön felhívta az ifjúságot és a nőket.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jóbarátoknak és ismerősöknek, akik a felejtethetlen jó feleség és édesanya, **Ács Józsefné** temetésén megjelentek, sirjára virágot hoztak és fájdal munkát enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

— **A megyében Hódmezővásárhelyen megalakult az első női traktorosbrigád,** melynek 4 tagja van. A női traktoristák mennyiségi és minőségi versenyre hívták ki a hódmezővásárhelyi alközpont összes traktorosait.

— **Talajművelési szerződéseket** a DÉFOSZ-nál, a földművelés-vezetőknel és a gépállomásnál lehet megkötöni.

— **Az MNDSz bábajtszói** a közelmúltban nagy sikerrel szerepeltek a Bokrosparton, ahol a Szabad Föld Téli Esték keretében, szépszámu közönség érdeklődése mellett tartották meg előadásukat.

— **A helybeli általános iskolákban** a fiúk és a leányok tömegesen jelentkeznek úttörőnek.

— **Ujabb háromhónapos, önkéntes ápolónőképző tanfolyamot** rendez a Vöröskereszt szervezett Szegeden. A tanfolyamra Csongrádról is lehet jelentkezni a 18—30 év közötti, munkás- és parasztszármazású nőknek. Akik részt kívánnak venni a tanfolyamon, önéletrajzukat mielőbb küldjék be a Vöröskereszt szegedi titkárságához. A tanfolyam után a hallgatók ipari üzemekben nyernek elhelyezést.

— **Az ötéves terv első esztendejében** telefonállomást kap valamennyi önálló közigazgatási szervezettel rendelkező helység. Az ötéves terv során minden olyan tanyai településbe bevezetik a telefont, ahol a lakosság létszáma eléri az ötven főt.

— **Nagy farsangi bál lesz** március 7-én este 7 órai kezdettel a Kaszánitzky-vendéglőben.

— **A mezőgazdasági iskolában** már egy hónapja folvik az a különleges tanfolyam, amelyen a szovjet mintájú mezőgazdasági nagygépek kezelését sajátítják el a hallgatók. A március 25-ig tartó tanfolyamon az állami gazdaságok 65 hallgatója vesz részt. Az első tanfolyam befejezése után újabb tanfolyam kezdődik. A földművelésügyi minisztérium gépmo-delleket, oktató falitáblákat és gazdag tartalmu szakkönyvtárat bocsájtot az iskola rendelkezésére a korszerű oktatás érdekében.

— **A földművelésügyi miniszter** március 10-ig meghosszabbította a gyümölcsfák kötelező eröművi tisztogatásának határidejét.

— **Tavasza** lényegesen olcsóbb lesz a női tavaszi kabát és a kartonruha.

— **A hadkötelezettség idejét** újból szabályozták. Az állításköteles kor annak az évnek januárjával kezdődik, amelyikben a hadköteles a 20. életévét eléri és annak az évnek december 31-ével ér véget, amelyikben a 22. életévét betölti.

— **A gyalogjárdák** rendbentartásának elhanyagolását szigorúan büntetik. A sarat és a jeget naponta kell takarítani. Lapunkban már többször hangot adtunk a háztulajdonosok ezen kötelességének. Mégis, sok esetben az ellenőrző rendőri közegek kénytelenek feljelentést tenni a járdák takarításának elhanyagolása miatt. Feljelentés esetén a büntetés a kihágás megismétlődésekor nagy összegekre rughat. Komolyan kell tehát venni a figyelmeztetést, ami a városias rendet és a gyalogosok testi épségét is van hivatva biztosítani.

— **Szeptember 1-ig** 1300 általános iskola kap rádiót. Az Oriongyárban már elkészítették az iskolarádió mintadarabját.

— **A szárított répaszelet átvétele.** A cukorrépatermelők a szárított répaszeletet legkésőbb holnap, hétfőig vehetik át a földművelés-vezetőkétől.

— **A főutcán** a város megkezdte a fanyesést. A fatisztogató munkások példáját a gyümölcs-fákkal beültetett utcákban a háztulajdonosok is követik.

— **Azok a dohánytermelők,** akik már leszerződtek, mindenütt megkapják a tavaly, a dohánybevételeknél visszatartott összegüket.

— **A rendőrség felhívást** adott ki a 18 évesek külön bejelentéséről. A bejelentéssel kapcsolatos tudnivalókat a falragaszok közlik.

— **A Jókai-utca** végén a Tánacsics-utcában a téli hidegben erősen megrongálódott az ártézi kút kövezete. A környékbeli dolgozók kérésére a város műszaki hivatala azonnal intézkedett, s már ki is javította az ártézi kút téglajárdáját és betongyűrűt.

— **Tiszasas község** részére Csongrádon készítenek vaskompot. A vaskompot a Koncz-gépműhely készíti.

— **Sertés felvásárlás.** Az adóhivatal közli, hogy a Sertésforgalmi NV. holnap, hétfőn reggel 8 órától a vásártéri mázsaháznál felvásárolja az adó és egyéb köztartozásba lefoglalt, 50 kilón felüli sertéseket. A Nemzeti Vállalat az eladásra szánt, de le nem foglalt sertéseket is felvásárolja, ha azok megfelelő súlyúak.

— **Földművelés-vezetők** hírek. A földművelés-vezetők március 3-án birkaagyapjú felvásárlást rendez. Akiknek nyers gyapjujuk van, kész fonalat kaphatnak érte. — A selyemtenyészési előlegek második részletét kedden lehet átvenni. — Akik a lenszalma árát még nem vették át, a mázsacédulával mielőbb jelentkezzenek.

— **Az idej halászejegy** illetve 30 forint, a halászejegydjegy, valamint a horgászejegy illetve 15 forint. A 6 életévüket betöltött, de 18 életévüket még el nem ért fiatalok a horgászejegyért 5 forint illetéket fizetnek.

— **A szikes és savanyu talajok** javításával kapcsolatban vármegyénk területén a Talajjavítási NV, az Erdőgazdasági NV, a Mezőgazdasági Igazgatóság és a DÉFOSZ megyei szervezete segítségével folyik az adatgyűjtés. Az adatgyűjtést annak megállapítására végzik, hogy a megyénk területén az ötéves terv első évében milyen talajjavításokat kell elvégezni.

Két fontos dátumhoz

érkeztünk el ismét a naptárban: most két éve annak, hogy Moszkvában létrejött a kölcsönös barátsági, együttműködési és segélynyújtási egyezmény a Magyar Köztársaság kormánya és a felszabadító nagy Szovjetunió között. A szerződés hatalmas mértékben megerősítette új országunk nemzetközi tekintélyét és biztonságát. Február 23-án lesz a Szovjet Hadsereg napja, azé a dicsőséges hadseregé, amely súlyos véráldozattal szabadította fel hazánkat a fasiszta elnyomás alól és a dolgozó nép kezébe adta ezt a földet. Mindkét dátum nem a naptárban él, hanem a szívünkben. Nem feledjük el soha, hogy felemelkedésünket, tekintélyünket, erónket, függetlenségünket és szabadságunkat annak a hatalmas népek köszönhetjük, melynek élén a világbéke legnagyobb harcosa, a bölcs Sztálin áll.

— **A takarékbetéteknél** érdekes újítást vezetnek be március 1-től. Az új takarékkönyvekben olyan szelvények lesznek, melyeket az ország egész területén be lehet váltani.

Megjuttatnazzák

azokat a mezőgazdasági dolgozókat, akik mennyiségileg és minőségileg is jobb terméseredményt érnek el az átlagosnál. Ezt a határozatot hozta a minisztertanács növénytermelésünk fejlesztése érdekében. Különösen nagy jelentősége van ennek a határozatnak most, ötéves tervünk elején. Termésátlagunk az elmúlt három aszályos év ellenére is elérte, sőt egyes növényeknél túl is haladta a háború előtti színvonalat, de mégis lényegesen alacsonyabb, önköltsége pedig sokkal magasabb,

mint a Szovjetunióban. Amíg nálunk a búza termésátlaga 7,5 q volt, a Szovjetunióban átlagosan 12—14 q. Mi lehet a titka ennek? — teszik fel joggal a kérdést dolgozó parasztjaink. Egyszerű a lelet: a gépesített nagyüzemi gazdálkodásunk követni akarja a Szovjetunió élenjáró mezőgazdaságát, mint ahogy tpari munkásságunk is a szovjet sztahanovisták példája nyomán indult el. A minisztertanács fontos határozata lendületes munkára serkenti a falu dolgozóit és kiszélesíti, országossá teszi a szocialista munkaversenyt. Ebben a hatalmas termelési versenyben, amely ötéves tervünk sikeréért folyik, dolgozó parasztságunk méltó fegyvertársa lesz az üzemek kiváló dolgozóinak. A határozat felsorakoztatja a parasztságot a tavaszi munkák megkezdése előtt, hogy az MDP segítségével és Rákosi Máttyás útmutatásával megvívja győzelmes csatáját a többtermelés frontján.

Megkezdik a cégtáblák ellenőrzését

A belkereskedelmi miniszter rendeletben hívta fel a hatóságokat, hogy kezdjék meg a cégtáblák ellenőrzését. A rendeletnek megfelelően a közeli napokban mindenütt megkezdik a cégtáblák és a portálok ellenőrzését. A kihágási eljárásokat a járásbírók folytatja le. A rendelet szerint nemcsak az üzleti cégtáblát és portált, hanem minden üzleti nyomtatványt, levélpapírt, bélyegzőt az előírásnak megfelelően kell megváltoztatni.

Meddig kell elvetni a tavaszi növényeket

Kedden megjelent a rendelet arról, hogy a tavaszi növényeket meddig kell elvetni. A rendelet szerint a tavaszi árpát, mákot, borsót, olajlent március 31-ig, zabot, zabosbükönnyt, cukor- és takarmányrépát, napraforgót, rosikendert, kukoricát és az összes szálas takarmányt április 30-ig, a babot, gyapotot, rizst és dohányt pedig május 15-ig kell elvetni.

Hamarosan elkészül a belvárosi toronyóra

A közelmúltban hírt adtunk arról, hogy kicserélik a belvárosi templom évtizedek óta nem működő toronyóráját. Az új toronyóra világító lesz és egy hónapon belül felszerelik. Értésülésünk szerint a város már megkezdte az óra készítőjével és az óra hamarosan megérkezik Csongrádra. Az új toronyóra felszerelésével a belvárosi kubikos és földmunkás dolgozók nagy tömegének régi kívánsága teljesül.



KULTÚRHÍREK a Szovjetunióból

A krasznójárszki Lebegyev-utca 16. szám alatt, kis egyemeletes épület áll. Ez az épület volt a Krasznójárszka számúzott bolsevik összeesküvők otthona. Itt lakott J. V. Sztálin is 1916-ban. Ebben a házban rendezték be a „J. V. Sztálin”-múzeumot. Abban a szobában, amelyben Sztálin lakott, dolgozott és barátai-val találkozott, megőrizték a régi bútorokat. Jól lehet látni a titkos bejáratot, amelyen keresztül észrevétlenül ki lehetett surranni az udvarra a csendőrség érkezésekor. A múzeumban számos okmány vet fényt J. V. Sztálin, I. M. Sverdlov és S. Szpandárján találkozásaira.

A Szovjetunió Tudományos Akadémiája keretében működő Jogi Intézet most adta ki Krilov Szergej jogtudós, „Adalékok az Egyesült Nemzetek Szervezetének történetéhez” című könyvét. Az ENSZ-ről szóló számos jogi tanulmány közül, a most megjelent monográfia különösen a dokumentációs anyag, komolyságával tűnik ki, melyet a szerző mint különböző konferenciák kiküldöttje gyűjtött össze. A könyv foglalkozik a Szovjetunió ENSZ-beli szerepével is.

A Kaukázus Mineralnija-Voda nevű városában működő Állami Filharmónikus Társaság vasárnaponként szimfónikus gyermekhangversenyeket rendez. Műsorán orosz klasszikus zeneművek, a Szovjetunió népeinek zenéje és szavaltatok szerepelnek. A hangversenyeken a zenekar szólistái is résztvesznek, előadást tartanak a gyermekeknek a műsorra kerülő darabok szerzőinek életéről és alkotásairól. A hangversenyeket a gyermekek nagy érdeklődéssel fogadják.

Gyümölcsfaisztogatási versenyben áll CSONGRÁD

Heves vármegye az ország valamennyi megyéjét, városát és községét gyümölcsfaisztogatási versenyre hívta ki.

Csongrád a kihívást elfogadta és most már a gyümölcsstermelőkön múlik, hogy a nemes versenyt megnyerjük. A magunk részéről bizunk abban, hogy gyümölcsstermelőink ezen a téren is jó munkát végeznek s a verseny megnyerése érdekében százszázalékig és tökéletesen elvégzik a gyümölcsfaisztogatást.

Gázolt a motorkerékpáros

Beke László Róbert Károly-utcai lakossegéd a múlt év augusztusában a Vasút-utcaiban szabálytalan hajtás következtében motorkerékpárjával elgázolta a vele szemben kerékpáron haladó Varga D. Istvánné Szentesi-utcai lakost. Ugyanakkor ő is az úttestre zuhant és Vargánéval együtt súlyos sérüléseket szenvedett.

Az ügyben a szegedi megyei bíróság a napokban tartotta meg a főtárgyalást és Beke Lászlót jogerősen 500 forint pénzbüntetésre ítélte.

— Megjelent a „Tartós békéért népi demokráciáért” című lap legújabb száma. A lap vezércikkében a világszerte egyre hatalmasabb mértékben kibontakozó békeharccal foglalkozik.

SPORT

Csongrádon is éppen úgy, mint az egész országban, rendkívül nagy az érdeklődés az MHK-sportmozgalom iránt. Minden szervezet átérzi az MHK nagy jelentőségét úgy az egyénre, mint a közösségre egyaránt.

A SzIT, Szabadságharcos Szövetség, MNDSz és az üzemi szervezetek tagjai, az üzemi bizottság sportfelelősén keresztül is jelentkezhetnek az MHK-ra. A gépállomáson is a sportfelelősnek kell összeírnia a jelentkezőket. Ő írja össze a gépállomás körzetében jelentkező dolgozókat is. A középiskolákban a Diákszövetség sportfelelősénél, a falvakban pedig, ahol gépállomás nincs, az EPOSZ-ban kell kitölteni a jelentkezési ívet. A területi csoportok is gyűjthetnek jelentkezőket, de csak az olyan dolgozók közül, akik üzemen, vagy egyéb helyen még nem jelentkeztek. A nevezési díj 50 fillér és 1 forint.

A csongrádi MHK próbázató bizottsághoz a következők tartoznak: Csongrád város kül- és belterülete, Felgyő, Csanytelek, Tömörkény és Magyartés. A próbázató bizottság a csongrádi gimnáziumban van.

CsSzTK—Szentesi válogatott 5:4

A téli pihenő után a CsSzTK a múlt vasárnap játszotta első barátságos futballmérkőzését Szentesen, az ottani válogatottal. A mérkőzésen a csongrádi csapat egészen jól mozgott és 5:4 arányban győzött. Egyénileg különösen jó volt Baksa, Szabó, Forgó és Versegi.

A szentesi válogatott visszavágó mérkőzése a CsSzTK-val ma, vasárnap délután 3 órai kezdettel lesz Csongrádon.

Előtte a CsSzTK ifjúsági és I. osztályú csapatai játszanak egymással edzőmérkőzést.

A VAOSz I. csapata nyerte az asztalitenisz bajnokságot

Csongrád város bajnokságáért rendezett asztalitenisz versenyek befejeződtek. A csapatbajnokságot a VAOSz I. csapata nyerte meg. Második helyen a Fűrész és Butorüzem, harmadik helyen a VAOSz II. csapata végzett.

A női egyéni verseny győztese Uivári Margit (Fűrész és Butorüzem) lett. A férfi egyéni versenyben Kovács Mihály (VAOSz) győzött. A férfi párosversenyből a Kovács—Fái pár (VAOSz I.) került ki győztesen.

TOTO-tippjeink a 9. hétre

Ujpest—Mateosz. Rendszerint döntetlen eredménnyel végződött eddig a két csapat találkozója. Az Ujpestnek most nagyobb esélyt adunk és tippünk: 1. Olajmunkás—V. ETO. Megkezdje az Olajmunkás a pontgyűjtést? Azt hisszük, hogy a V. ETO ellen kevés reménnyel veszi fel a küzdelmet. Tippeljünk: 2-t. Debreceni Lok.—Honvéd S. E. Nehéz dió a debreceni mérkőzés a bajnokságra törő Honvéd S. E.-nek, de valószínűleg megszerzik a pontokat. Tippünk: 2. Salg. Tárna—SzAC. Döntetlen izű mérkőzés, bár az otthonában játsszó tarjánai könnyen otthon tarthatják mindkét pontot. A SzAC a döntetlenek csapata. Tippünk: X. Vasas—Szombathelyi Lokomotiv. Nagyon jó híreket hallunk a Vasasról és nem valószínű, hogy a szombat-

helyieknek sikerül meglepetést okozniok. Tippeljünk sok 1-et. Soroksár—Ferencváros. A Ferencvárosnak szüksége van mindkét pontra. A lelkes soroksáriaknak nagyon jól kell játszaniok, ha pontot akarnak elcsípni. Tippünk 2. Csepel—Dorogi Tárna. Kemény mérkőzés. A lelkes dorogi védelemnek nehéz dolga lesz a csepeli csatárokkal. A Csepel győzelmét várjuk, tippünk: 1. MTK—Előre. Nem valószínű, hogy az őszi meglepetés megismétlődik. A minden részében jobb MTK győzelme egy pillanatig sem lehet vitás. Tippünk: 1. Szfh. Lok.—Tatabánya. Az NB. II. bajnokságra törnek a tatabányaiak és győzelmük várható. Meglepetés lenne, ha pontot hagynának Fehérvárral. Tippünk: 2. Pécsi BTC—Pécsi Lok. A helyi rangadón a börtényi esélyesebbek, de a Lokomotiv a PBTC „mumusa”. Nagy küzdelem és döntetlen törüli eredmény várható. Tippünk: X. Perces—Özd. Ha az ózdiaknak sikerül győztesen eljönni Percesről, nagyon komoly lépést tettek a bajnokság megnyerése felé. Tippünk: X. Nyiregyházi VSE—Diósgyőri VTK. A DVTK-nak győznie kell, ha nem akar leszakadni a középcsoporttól, de Nyiregyháza nem adja meg könnyen magát. Tippünk: 2. Pótmérkőzések. Szegedi Textil—Békéscsaba. Az NB. II. déli csoportjában a szegediek bajnokságra törnek és otthonukban győzniük kell. Tippünk: 1. Elektromos—Budafoki MTE. Nem ment egyik csapatnak sem a Téli Kupában, de a BMTE jobb. Az Elektromos viszont otthon játszik. Tippeljünk: sok X-et. Kisvárdai—Miskolci Lok. Nagyon rutinja, jobb csapatmunkája révén a miskolci csapat esélyesebb, de Kisvárdáról nehéz pontokat elhozni. Tippünk: X. Sajószentpéter—Kistext. A Kistext győzelmé várható. Tippünk: 2.

Apróhirdetések

Kossuth-tér 10 számú ház egészben, vagy felerészben eladó, értekezni vasárnap és piacos napokon. 6842

Központon szoba-konyha félház műhelynek megfelelő mellékhelyiségekkel, eladó. Wimmer-iroda. 6844

3 öles épület faanyag eladó Uzsocki-utca 18. 6876

Uj kombinált szoba, szép nagy ebédlozsekrény, nagy állványos tükör és két 250 cm. hosszú üvegezett konyhaszekrénynek könnyen átalakítható szekrény eladó Kossut-tér 15. 6811

Török, zabszalma, répa és kukoricaszár eladó. Szécsi Mária-utca 6. 6931

2 kocsis trágya eladó Mátyás kir-utca 7. 6932

Cserépkályha és ajtó eladók Jegenye-utca 43. 6933

15 éves fiút március 1-ére alkalmaz a Mosonyi szikvizüzem. 6935

Wesselényi-utca 24 számú ház és fekete férfiöltöny eladó. 6936

Hizottsertés eladó Zsinór-utca 48 alatt. 6941

Kétágu-utca 52 számú ház belső fele és használt ajtó eladó. 6939

Nagyméretű, kényelmes hátsó motorülés eladó. Cim a kiadóban. 6940

Birkózóverseny

Mára, vasárnapra a BSZKRT-Előret sorsolták ki a CSFTK ellenfelének. A BSZKRT-Előre egyike a legjobb NB II-es birkózócsapatoknak és ezért nagyon kell a CSFTK-nak vigyáznia, hogy tavaszi veretlenségét megtartsa. A versenyt délután fél 3 órai kezdettel a Kaszanitzky-féle vendéglőben tartják meg.

Holtnaknyilvánítás. Justin István (nős Szepesi Viktóriával), szül. 1912, volt csongrádi (Kinizsi Pál-utca 17) lakos, állítólag 1945 április 24-e után mint orosz fogoly eltűnt. (Csongrádi járásbíró-ság. Pk. 209/1950.) 6915

Holtnaknyilvánítás. Huszka János (nős Török Rozáliával), szül. 1905, volt csongrádi (Bethlen G.-u. 2) lakos, állítólag 1944 december 24-e után Oroszországban mint fogoly eltűnt. (Csongrádi járásbíró-ság. Pk. 246/1950.) 6917

Hasas kancaló eladó Siha Pálnál Nagyrét 133. 6938

Fél öreghold kenderföld árpavetésnek vagy kukoricának kiadó. Cim a kiadóban. 6937

Széna eladó Halpiac-utca 15 sz. alatt. 6942

4 éves kancaló eladó Olajos Mihálynál T. 602. 6928

Trágya eladó, vagy szalmáért elcserélhető, Pacsirta-utca 34. 6873

1 hold közeli szőlő a Tiszaoldalon eladó. Cim a kiadóban. 6929

8 és 13 éves leányaimat örökre adnám gyermekszerető, jó szülőkhöz. Cim a kiadóban. 6924

Jegenye-utca 20 számú ház eladó, értekezni Szarvas bádognál. 6925

Gyermek sportkocsi eladó Uj-utca 28. 6919

Petneházy-utca 5 számú ház eladó, ért. ugyanott. 6920

Trágya és szárazik eladó, vagy takarmányért elcserélhető. Szent György-utca 9. 6921

Gyökér-utca 8 számú ház eladó, értekezni ugyanott. 6922

Törzskönyvezett, bőtejű, gyengefias tehén eladó, Szántó Sándor 554 számú tanyáján (Temető-út). 6923

Figyelem! Ollók, beretvák, hajvágógép, húsdaráló köszörülése, zsebkések javítása legolcsóbban Kéri késeknél, Zöldkert-utca 3. 6927

Trágya eladó, vagy szárért elcserélhető. Erzsébet-utca 17. 6943

Uj-utca 56 számú ház eladó. 6944

Stráfkocsi, trágya és kordék eladók. Sugár-utca 12. 6945

Ügyes fiú sötétanoncnak felvételtik Arany János-utca 2. 6946

Egy kocsis árpaszalma és egy kocsis búzaszalma eladó. Jókai-utca 24. 6947

Figyelem! Legszebb és legjobb rongyszőnyeget Kelle. István készit. Sugár-utca 34. 6948

3 öl török eladó Domokos Jánosnál, 2-es órház, vashid mellett. 6949

200 kéve nád eladó Andrassy-utca 11. 6934

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

A kiadásért felel:

DINNYÉS JÁNOS

felelős szerkesztő,

A Csongrádi Kis Ujság befizetési csekkönyve

száma: 61.005.

Megrendelési szám: 2084.

Nyomatott a Nélmagyarország Nyomda NY. 1., Szent-

Felelős vezető: SZÉLL IMRE.